

省运会即将启幕 古都洛阳盛装以待

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会将于8月18日开幕,昨日,距离运动会开幕倒计时15天之际,河南省政府新闻办召开新闻发布会,介绍运动会总体情况。

河南省运动会、省残疾人运动会每四年一届,由省政府主办,是全省规模最大、影响最广、参与人数最多的综合性运动会,本届省运会设青少年竞技组、学生组和社会组三个组别,直接参赛人数近5万人,目前各组别比赛陆续进行中。

青少年竞技组设项 创历届省运会之最

青少年竞技组共设24个大项633个小项,共有2.4万余人参赛,比上届新增了霹雳舞和羽毛球项目,是河南省历届省运会赛事项目设置最多的一届。截至8月2日,已经完成赛艇、皮划艇、散打、跆拳道、五人制足球、羽毛球等12个大项的比赛,共产生193枚金牌。

和奖牌总数位列青少年竞技组榜首。学生组比赛由省教育厅组织实施,分为大学生、中学生两个组别。大学生组共设17个大项,中学生组共设15个大项,包括田径、游泳、篮球、排球、足球等,近1.5万人参赛。截至8月2日,已完成大学生14个大项和中学生11个大项的比赛。

社会组设置了32个大项,其中省辖市组设置19个大项124个小项,省直和中央驻豫单位组设置13个大项30个小项,包括篮球、五人制足球、乒乓球、羽毛球等,近1万人参加比赛。截至8月2日,社会组省辖市组已完成体育舞蹈、围棋、龙舟、篮球、足球等13个大项的比赛;省直和中央驻豫单位组已完成羽毛球、拔河、网球、太极拳、乒乓球、篮球等9个大项的比赛。

省残运会参加人数历届最多 首设盲人门球等大众项目

河南省第八届残疾人运动会,共有来自各省辖市、济源示范区管委会18个代表团的1225名运动员参赛,人数为历届最多。运动会设置田径、游泳等13个大项,330个小项。

本届省残运会首次设立了盲人门球、坐式排球、三人制盲人篮球、旱地冰壶等大众比赛项目,为残疾人体育爱好者提供展示平台,引领带动更多残疾人通过积极参与全民健身活动,走出家门、走向赛场,感受体育的快乐,更好融入社会,为“体育河南”建设贡献力量。

开闭幕式聚焦“河南气派” 遗址公园内展现“洛阳特色”

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会,将于8月18日至8月28日在洛阳举行。运动会开、闭幕式将聚焦突出“河南气派”和“洛阳特色”,发扬首创精神,打造全新形式,由“室内”转向“室外”,由体育场馆转向遗址公园。其中,开幕式将于8月18日在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门举办,闭幕式将于8月28日在隋唐洛阳城定鼎门遗址举办。

本届省运会开、闭幕式是河南省运动会历史上首次在传统运动场馆以外举行开、闭幕式,以城市为背景,以遗址为舞台,展现体育与城市、洛阳历史文化的融合,体现“体育河南”建设成果,展现洛阳城市魅力。用好特色文化IP,打造别开生面、精彩纷呈的开、闭幕式。

开幕式将创新舞美设计,彰显洛阳文化特色,融入体育元素和残疾人元素。整个开幕式分为城市彩虹健步走、应天门开幕式仪式和文艺表演三大板块内容,现场还将创新运用裸眼3D等新技术,为观众营造逼真震撼的视觉体验,打造极具吸引力的光影秀,让氛围感、仪式感相得益彰。同时,开幕式将把入“场”仪式变成入“城”仪式,把历史遗迹变成会客中心,把省运会仪式办成体育和文旅文创相融合的嘉年华,紧紧围绕青年友好型城市定位,突出洛阳“古老、活力、健康、时尚”的城市品格,推动运动成为一种生活风尚,成为越来越多年轻人的日常。

闭幕式则紧紧围绕“欢乐的盛会、团结的盛会、感动的盛会、继往开来的盛会”这一主题,以带给所有参与者共情体验为主线,以城市文旅地标“定鼎门一天街沿线500米”为活动场地,采取行进式表演,注重沉浸式体验,以双舞台形式完成仪式环节,增强观演者与表演者的互动性,打造一场“行进、沉浸、互动式”的文体盛宴,让大家在热闹欢快、轻松自在的氛围中,享受一场精彩的“草地音乐节”“体育嘉年华”。 本报记者 陈凯

“全民健身日”赛事活动 燃动郑州“运动激情”

2023年8月8日,是我国第十五个“全民健身日”。这一周(8月7日至8月13日)也是我国第一个“体育宣传周”。8月8日晚7:30,2023年郑州市庆祝全国第十五个“全民健身日”主题活动暨体育宣传周启动仪式,将在郑州二七广场、郑州市体育馆同步举行。此外,包括郑州市优秀社会体育指导员“走基层送健康”志愿服务活动、国际标准舞比赛、健步走、“村BA”篮球赛、“社区BA”3V3篮球赛、羽毛球比赛等一系列精彩纷呈的全民健身赛事活动也将陆续登场,燃动8月郑州的“运动激情”。

8月8日晚7:30举行的2023年郑州市庆祝全国第十五个“全民健身日”主题活动暨体育宣传周启动仪式,是郑州市首次将“全民健身日”活动放在晚间举行。即将亮相的郑州“体育之夜”,也吸引了众多体育明星来为活动代言。从郑州走出去的乒乓球奥运冠军邓亚萍、网球奥运冠军孙甜甜也特地发来祝福视频——

邓亚萍说:“祝大家越健身,越快乐!让我们‘健郑奇迹’,一起追寻发光之夜!” 孙甜甜说:“祝愿郑州的全民健身事业越来越丰富多彩,祝愿广大市民都能成为郑州的运动代言人!8月8日,二七广场,让我们‘健郑奇迹’,一起追寻发光之夜!”

据了解,今年郑州市“全民健身日”系列赛事活动,以“全民健身身绘就幸福生活”为主题,旨在通过8月8日前后举办的一系列“全民健身+”赛事活动,向全市传播积极健康的生活方式,营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围,为加快建设体育强市、体育强省贡献力量。

气功八段锦、健身操舞、28式太极拳等,郑州市优秀社会体育指导员“走基层送健康”志愿服务活动,将把这些群众喜闻乐见的全民健身活动在这个8月送到郑州市的相关县(市)区的村镇、社区,引导大众科学健身。

8月8日,2023舞蹈之路首届国际标准舞世界公开赛暨单人锦标赛,将在郑东新区市民体育公园综合馆开幕。

8月6日,荥阳市“全民健身日”羽毛球赛将拉开帷幕;8月7日,荥阳市“全民健身日”亲子健步走,将在滨河公园举行;8月上旬,荥阳市“村BA”篮球赛激战正酣。

8月7日至8月9日,“社区BA”3V3篮球赛,将在曼巴八十壹运动中心举办。

8月8日,郑州市的各(市)区、经济开发区、航空港区也将举办各具特色的“全民健身日”暨“体育宣传周”启动仪式,拉开当地“全民健身日”系列赛事活动的序幕。 本报记者 陈凯

“跟着考古学家寻商” 首站走进安阳殷墟

本报讯(记者 秦华)由河南省文物局策划、指导的“跟着著名考古学家去寻商”文物游径踩线、研学活动,8月2日首站走进世界文化遗产安阳殷墟探访。

作为中国历史上第一个有文献记载并为甲骨文和考古发掘所证实的商代都城遗址,中国现代考古学早期发展的核心奠基基地,中国考古发掘时间最长、次数最多、面积最大的古代都城遗址、世界文化遗产,安阳殷墟成为“寻商”研学的第一站。

8月2日,“跟着著名考古学家去寻商”公益研学营的准大学生们在中国社会科学院国际研究中心的带领下,在殷墟博物馆、车马坑展厅、妇好墓等展厅内感受3000多年前商朝人的鲜活日常,解读中华文明的基因密码。

殷墟所蕴藏的历史、科学、艺术和文化价值重大。规模巨大、布局严整的宫殿建筑,制作精美、用途多样的青铜器,陶器、制骨、青铜冶铸、玉器制作、制车等高度发达的手工业,造字成熟、内容丰富、传承有序的甲骨文,影响深远,蜚声中外。活动中,唐际根教授以严谨缜密的逻辑,勾勒还原了商朝人的生活日常。

在讲解商朝人的衣服、衣饰及建造房子的方法和形制时,唐际根以妇好墓的考古发现相佐证,并运用建筑学原理从房屋建筑构建推断商朝建造方式、排水设施建设;殷墟出土了中国最早的马车,在车马坑展厅,唐际根指着出土的商代车马对商代人的出行进行了细致的解读……

研学结束后,学员们观看了殷商遗梦历史艺术舞台剧演出,在妇好传奇人生中领略殷商文明的独特魅力。

由河南省文物局策划、指导,河南省文物考古研学发展联盟、河南省文物考古研究院主办,专为高考学子打造的“跟着著名考古学家去寻商”精品公益研学营8月1日开营,为期4天的课程以殷墟遗址、洹北商城、郑州商城为主线,旨在通过专题课程、参观体验、实地考察等形式丰富的研学活动,引导即将步入大学生活的学子在对殷商文明的探古寻踪中体验中华文化魅力,成为优秀传统文化的传承者、传播者、践行者。

聚焦成都第31届世界大学生夏季运动会



柳文龙(右)在获胜后庆祝 新华社记者 贾浩成 摄

河大研究生柳文龙强势摘金 武术散打比赛落幕

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明瑞)8月3日上午,成都第31届世界大学生夏季运动会武术散打比赛圆满落幕,河南大学研究生、从塔沟武校走出来的柳文龙代表中国队参赛,以2:0战胜伊朗选手阿里,夺得80公斤级金牌。

柳文龙曾蝉联第十三、十四届全运会武术散打75公斤级冠军。8月3日上午,作为男子散打

最后一个级别的决赛,柳文龙压轴出场,最终轻松获胜,夺得本届大运会男子散打80公斤级冠军。赛后柳文龙用一个漂亮的后滚翻庆祝自己摘冠,他霸气地说:“我就是来成都拿大运会冠军的。我练习武术已经15年了,从事散打也快11年,我一切的努力就是为了取得更多的胜利。”

本届大运会国家散打队教练、塔沟武校毕业生王祥权表示,

柳文龙在比赛中发挥得很出色,经过赛前一个多月的集训,强化了迎战国外选手的经验,比赛结果就是很好的证明。“特别感谢塔沟武校多年来的培养,也感谢河南大学给了我这次比赛的机会,今后我会继续努力发扬塔沟人不怕吃苦、永争第一的精神,继续拼搏,争取获得更多的荣誉,为国争光,为母校添彩。”柳文龙拿着自己手绣“塔沟”二字的蜀绣高兴地说道。

现实题材电影《孤注一掷》首映

本报讯(记者 秦华)8月2日下午,备受期待的现实题材电影《孤注一掷》在郑州奥斯卡曼哈顿影城举行首映观影活动。作为首部揭秘境外网络诈骗全产业链内幕的犯罪片,《孤注一掷》关照当前社会热点议题,备受好评。

影片由宁浩监制,申奥导演,张艺兴、金晨、咏梅、王传君领衔主演,王大陆、周也特别出演。电影取材自全国上万起真实诈骗案例,张艺兴、金晨等一众角色的灵感和影片中的遭遇均来自导演的调研。在拍摄前,电影团队与警方、反诈中心配合,收集了近三年境外网络诈骗相关的新闻、照片、视频等,电影的构建即来源于这些海量的一手真实资料。

电影中,境外诈骗工厂视人命如草芥,以人的“可用性”为第一标准,各种凌虐场景触目惊心。此外,电影也力求用这些活生生的一手内幕揭露网络诈骗不可估量的危害。一方面,从幕后网络诈骗的角度,拍出了境外诈骗工厂引诱受害者“上钩”的手段。另一方面,也从“赌狗”的角度,刻画了正常人一步步在受骗下丧失理智,踏入诈骗深渊的惨剧,力求使观众在真实沉浸的观影体验中对网络诈骗有真实的警醒。

近年来全民反诈活动持续进行,反诈宣传全面铺开,但网络诈骗事件依然高发,相关新闻频频登上热搜。不少血淋淋的真实案例发生在每个人身边。网络诈骗的频发以及其对普通人生活的重大影响,也是导演申奥最终拍摄这部电影的原因。电影风格定位为严肃题材的犯罪电影。

影片将于8月5日开启点映,8月11日正式上映。

历史最佳成绩 河南12部作品获得“小荷之星”荣誉称号



少儿舞蹈《数到十》 河南省舞协供图

本报讯(记者 秦华)小荷盈盈,风采依然。由中国文学艺术界联合会、中国舞蹈家协会、浙江省文学艺术界联合会主办的“心心相融 爱达未来——第十二届‘小荷风采’全国少儿舞蹈展演”近日在浙江省宁波市闭幕。经过激烈比拼,由河南省舞协推荐的12部作品获得“小荷之星”荣誉称号。

这12部作品分别为《屎壳郎,朗个里个朗》《数到十》《一年级,我不怕》《我是红旗花儿》《花儿挑挑》《大河小村》《我和年画的故事》《绿叶菜里有什么》《朱德的扁担》《云朵之上》《我们的美丽家园》《黄河水黄河娃》。12部作品的演出单位获得“小荷之家”荣誉称号,创历届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演河南最佳成绩。

每两年举办一次的“小荷风采”全国少儿舞蹈展演,是经中宣部批准,由中国文联、中国舞蹈家协会共同主办的规模最大、水平最高的国家级少儿舞蹈展演活动。

本届展演以“心心相融 爱达未来”为主题,体现了寓教于乐少儿舞蹈美育之意。参加本届现场展演的有来自全国30多个省市、自治区及港澳地区的200多部优秀作品,参与演出的各族演员达5000多人。展演作品内容丰富、形式新颖,充满童心童真童趣,富有美好的情感和想象,是全国少儿舞蹈创作和表演水平的一次大检阅。

为展示河南省优秀少儿舞蹈形象,河南省舞协于今年5月举办了第十二届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演河南展区选拔赛。通过现场展演,推委会遴选出15部原创舞蹈作品参加全国复选,最终有12部优秀作品从全国报送的450余部少儿舞蹈作品中脱颖而出,入围决赛。

值得一提的是,省舞协及时举办参赛作品改稿座谈会,聘请舞蹈名家对参赛作品进行了针对性的专门指导。最终,经过老师和孩子们的辛苦努力,在展演现场得到了完美呈现,为我省少儿舞蹈事业再添殊荣。

第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛在郑开枰

本报讯(记者 陈凯 通讯员 余世春)昨日,第五届“梦百合杯”世界围棋公开赛本赛在郑州开枰。来自中国、韩国、日本、北美洲、欧洲等国家和地区的64位世界顶尖棋手汇聚“天地之中”,手谈比播一较高下,角逐本届赛事8强“门票”。

本届赛事由中国围棋协会等主办,河南省围棋协会承办,是河南省举办的首个世界性围棋赛事。参赛的64位顶尖棋手包括中国大陆棋手32名、韩国棋手14名、日本棋手11名、中国台湾棋手3名、北美棋手2名、欧洲棋手2名。中国大陆棋手中有在首届与第四届该项赛事中两度夺冠的卞昱廷,第二届赛事中击败韩国名将李世石夺冠的柯洁,上一届赛事亚军谢科等,还有获得外卡的辜梓豪和中国围棋首位八冠王古力。本届赛事在郑州进行三轮比赛,将决出8强。

在昨天进行的比赛中,32名中国大陆棋手有19人进入32强,焦点战范廷钰力克韩国的朴廷桓,中国女子第一人於之莹在“性别大战”中击败日本的伊田笃史,周泓宇不敌韩国第一人申真渚,古力负于韩国女子第一人崔精。此外,柯洁、辜梓豪、王星昊、李轩豪、谢尔豪、卞昱廷等中国顶尖名将均顺利晋级。连笑、丁浩、谢科、唐韦钰、杨鼎新、时越等被淘汰出局。

本次赛事今天进行32强比赛,唐韦钰再遇强手挑战申真渚,前段时间夺得“烂柯杯”世界冠军的辜梓豪将阻击崔精,中国第一人柯洁对阵日本棋手余正麒,於之莹将与日本棋手本木克弥交锋,后者在首轮比赛中力克中国高手赵晨宇,实力不容小觑。